3ananne 10-03 KOCMUYECKAA TMHAMUKA
3aoauu u3 3a0aunuxa @MII HI'Y noo peo. O.A. Casuenxo

2.6.14%. JIee 3Be3mpl Macchl my W M OOpa3yloT ABOWHYIO
CHCTEMY C HEHM3MEHHBIM pAacCTOSIHUEM MEXIy 3Be3laMu R.
KakoB mepro;i o0paiieH st 38€3/1 BOKPYT 0OIIEro IeHTpa Macc?
2.6.19. Kocmuueckuii Kopabib JIBIXKETCS 1O KPYroBoOi opOuTe
pammyca R BOKpyr 3eMiH CO CKOpPOCThIO V BrBoe OobIieit
CKOPOCTH CBOOOHOTO IBMXKCHHUS 1O TOH ke opbure. Kakyio
CHITY TSTH Pa3BUBAIOT ABUTATEIH KOPAOIIs, ecu ero macca m?
2.6.23. Temo 3amycTmiy BIOTB IKBAaTOpa C BOCTOKA Ha 3amaj C
TaKoW CKOPOCTBIO, YTO OYEHb JAIEKO OT 3eMII €ro CKOpPOCTh
craja paBHOM Hymo. Kakylo CKOpPOCTb OTHOCHTENBHO 3eMITH
OyJeT WMeTh BIaJIM OT Hee Tello, 3allylIeHHOE C TOW JKe
Ha4aJIbHOM CKOPOCTHIO BIIOJIb 3KBATOPA, HO C 3arlajia Ha BOCTOK?
2.6.24. MeTeopuT Ha 04eHb OOJBIIIOM PACCTOSHUM OT IIJIAHETHI
umeeT ckopocts V,. Ilagas Ha mma”ery, OH TpuoOpeTaeT
BOJIM3H ee MMOBEpXHOCTH cKOpocTh V. Ilpu kakoil HanmMeHbIIeH
CKOpPOCTH BOJIM3M TTOBEPXHOCTH STOH TUTAHETHI KOCMHYECKHHA
Kopabnp mokuHeT ee Oe3Bo3BpatHO? (Takas ckopocTbh
Ha3BIBACTCSl BTOPOH KOCMUYECKOH.)

2.6.26*. Haiinure BTOPYIO KOCMHYECKYIO CKOPOCTb I 3eMIIH U
Jlynbl. Bparenuem Ten BOKpYr cOOCTBEHHOH OCH IpEHEeOpeyb.
2.6.27*. CnyTHUK IBIDKETCS CO CKOpPOCTBIO F 1O KpyroBoit
opbute Bokpyr 3emin. Kakyro HauMeHbIIyI0 100aBOYHYIO
CKOPOCTh HAJ0 COOONIUTH CIIYTHHKY, 9YTOOBI OH MOT
0e3BO3BpaTHO yifTH OT 3eMin?

2.6.31. Kocmuueckuil anmapaT BAajeke OT 3eMJIM HaXOIUTCS Ha
ToM e paccrossHur or ConHua, yto ¥ 3emist. Ilpu kakoit
MUHUMAJILHOM €r0 CKOPOCTH OH TIOKUHET COTHEUHYIO CUCTEMY?
2.6.32*% HanmeHbllass CKOpOCTh Tejla Ha ITOBEPXHOCTH 3EMIIH,
obecrieunBaromias ero BbIxoA 3a npezaenbl COMHEYHOW CHCTEMBI,
Ha3bIBAaETCsl TPEThe KOCMUYECKOW cKopocThio. Haiiure ee, eciu
W3BECTHO, YTO CKOPOCTH OPOUTANIFHOTO ABIDKEHUS 3eMitl 30 kam/c.
2.6.33. B ¢anTacTHUECKOM paccKa3e OIMMCHIBACTCSA, KaK M3-3a
HeOOJNBIIONH OmMMOKK B BBIOOpPE HAdaJIbHOM CKOPOCTH NpH
CTapTe C MOBEPXHOCTH 3eMIIM MEXIIaHETHBIH KOpalib magaer
Ha Connne. Ilpm xaxkoif HauMeHbIIEW CKOPOCTH Ha
TIOBEPXHOCTH 3€MJIM 3TO BO3MOXKHO?

2.6.34. Kunetndeckast SHEpPrus CITyTHUKA Ha KPyroBOi opOuTe
paBHa K. UeMy paBHa ero NoTEHITUAIbHAS SHEPTHUS?

2.6.35*. Crmyckasich 10 CHOHpaTd C KpyroBod OpOWTBI Ha
TIOBEPXHOCTh IUIAHETHI B Pa3peKEHHBIX CIOSX aTMOc(epbl
CITyTHHK COBEpILIACT MOYTH KPYroBbIE BUTKH YMEHBIIAIOLIETrOCs
pamuyca. IIpn 3TOM ero CKOpoCTh yBEINYMBAETCS TaK, Oy/TO cHia
CONpPOTHBIICHHST aTMocepbl TOJNKAeT CIyTHUK BIEpel, B
HampaBieHur ero monieral  OOBSICHUTE  KAYeCTBCHHO U
KOJIMYECTBEHHO TaKOE MMapagoKcaTbHOE MOBEICHHE CITyTHHKA.

K 3a0aue 2.6.38

2.6.36°*. B cimydae aeiicTBUs Ha TENO IEHTPATBHON CHITBI PaJIyC-
BEKTOp, TPOBEICHHBIH K HEMy W3 IIEHTpa, ONWCBHIBACT B PaBHBIC
MIPOMEXYTKH BpPEMEHHM paBHbIE IUIOMIAAN (BTOPOH 3aKOH
Kemnepa). Kakyro miommanp onumieT 3a Bpemst ¢ paJuyc-BeKTop,
npoBeneHHbI 0T CoJIHIIA K TIUIaHETe, €CIM B Ha4yaJIbHBIN
MOMEHT paccTosiHue oT Hee 1o ComHua r, ckopocTs V, a yron
MEKIY CKOPOCTBIO TUIAHETHI M PAANYC-BEKTOPOM @7

2.6.38°. K mnanere pagumyca R u maccsl M n3naneka IBHKETCS
CO CKOpOCTBIO V' OTHOCHTENBHO Hee KocMHuYecKHd 30H.. [Ipn
KaKOM TIPHLIEJIFHOM IapaMeTpe p 30H[ HPOJIETUT OIMKE BCETO
K IUIaHeTe, He Pa3OMBIINCH?

K 3a0aue 2.6.36
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2.6.39. CkopocCTh CITyTHHKA B TIEpUTee paBHA V TIpH pacCTOSHUN
J0 LeHTpa 3emid, paBHOM r. KakoBa CKOpOCTb CIyTHHKa B
anioree? KakoBo paccTosiHre OT HEro /10 LieHTpa 3emiu B anoree?
2.6.41. C opOUTAIBbHOM CTAaHIIUH, IBIKYIICHCS CO CKOpocThio U
10 KPYroBoll OpOHMTE BOKPYI IUIAHETHI, 3aIlyCKalOT JBa 30H[A.
HavanbHasi cKOpoCTh 30HJOB OTHOCHTENBHO IUIAHETHI paBHa V
(N2U > V > U). Omus 301 BHKETCS 10 HANPABIICHHIO PaILyca
TUTAHETHI; HaYalbHAS CKOPOCTH APYTOro 30HAA TEpHEeHINKYISIPHA
ee paauycy. HalizuTe OTHOLIEHME MAKCUMAIBHO BO3MOXKHBIX
PacCTOSHMIA OT 30HI0B JI0 LIEHTPa IIaHETHI.

2.6.43-44°. C opOUTAITBHOM CTAHIMH, UMEIOIICH KPYrOBYIO OpOUTY
pamuyca R u ckopocts U, 3amyCTHIIM 30HI, COOOIIUB eMy
MTHOBEHHO B paJdajibHOM HANpaBJICHUH JIONOJHUTEIHHYIO
ckopoctb V. Tlpu kakom 3HadeHMHM ckopoct F opbuta 30HIA
3aMkHyTa? HaiiauTe ee MepUIIeHTp U allOEeHTp.

K 3aoauam 2.6.43-44

2.6.49. Onpenenure Bpemsa nangeHust 3emmu Ha ConHie, ecmu ee
BHE3AITHO OCTAHOBUTH.

2.6.51* Omnpenenure CHIY HATSHKEHHS TPOCA, CBS3BIBAIOIIETO JBa
CIIyTHUKa MacChl M1, KOTOpble OOpaIaloTCsi BOKPYr 3eMiM Ha
paccrosiHusIXx Ry m R, OT ee LeHTpa Tak, YTO TPOC BCerna
HarmpasJieH paguaisHo. Macca 3emmu M.

3aoauu u3 3adaunuxa "@uzuxa 9-11" (0.D. Kabapoun,
B.A. Opnos, A.P. 3unvboepman)

4.1* KakuM JQomKeH OBITh pagmyc KpPYroBOH  OpOHUTEHI
HCKYCCTBEHHOT'O CITyTHHKa 3€MJIM JIsi TOTO, YTOOBI OH BCE
BpeMsI HaXOIWICA HajJ OJHOW M TOH e TOYKOH 3eMHOI
MIOBEPXHOCTH Ha 3KBaTope?

4.10°*, Kocmuueckuii kopadiab Macchl M = 12 moHH TBIKETCS
BOKpyT JIyHBI TI0 KpyroBoii opoute Ha BbicoTe h = 100 km. [Iyis
mepexoja Ha OpOUTYy TIPWIYHEHHs Ha KOPOTKOE BpeMs
BKJIOYaeTcsi jaBuraresib. CKOpPOCTh BBUICTAIOIIMX W3 COILIA
pakerbl TazoB u =10*m/c. Pammyc JIyHBI W yCKOpDEHHE
cBOOONHOTO TafeHus y ee mobepxHoctd R,=1.7-10°m,
g.= 1.7 m/c.

1. Kakoe KOIHM4ecTBO TOIMJIMBAa HEOOXOAMMO M3PacX0J0BaTh
JUISL TOTO, YTOOBI NPY BKJIIOYEHHH TOPMO3HOTO JIBUraTels B
Touke A TpaekTopuu Kopabip omyctuics Ha JlyHy B Touke B
(puc. 4.4)?

2. Bo BTOpOM BapmaHTe NPWIYHEHHH KOpaOmo B Touke A
COOOIIAETCsl UMITYJIC B HAIllpaBJIEHUH 11a LEeHTp JIyHBI, 4T0OBI
TepeBecTH Kopadib HU opOuTy, Kacarourytocst JIyHs! B Touke C
(puc. 4.5). Kakoe KOIMYECTBO  TOIUIMBA  HEOOXOIMMO
M3pacxoJI0BaTh B 3TOM cirydae?

B 06oux ciydasix cuuTaTh, 4To Macca Kopalis He MEHSeTCsI.

Puc.

4.4 Puc. 4.5
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4.11°*. Kocmuaeckuit Kopabib IBIDKETCS IO KPYroBOH opOuTe
Ha paccrosauu 400 km ot oBepxHocTH 3emin (puc. 4.6). Ha
CKOJIBKO HY)KHO YBEIHYUTH CKOPOCTH KOpaOis IS IepeBoja
€ro Ha 3JUIMNTHYECKYI0 OpOuTYy ¢ paccrosHueM 400 km OT
noBepxHocTH 3emiind B niepuree u 40000 km B anoree? Kakum
OyzeT HOBBIM HIepro]] oOparmeHust Kopaodisa?

s
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2.6.36*. S =Y vrt sin a.
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Teopus

1. I".4. Mskumes - Mexanuka. §§ 5.1-5.7, 7.1-7.10.

2. B.M. SBopckuit, A.A. TTuackuii - OcHoBHI pu3uku T.1.
§§9.1-9.8, 19.3.

3. E.M. byrukos, A.C. KonnmpateeB - ®usmka i yriryo-
nénHoro uzyuenusd. T.1. Mexanuka. §§ 32, 36.

4.T.C. Jlanacoepr - DnemMeHTapHbIH yueOHUK Gusuku T.1.
§§ 123-125.

5. 4. I. JIxaakonu - @usuka. T.1. §§ 5.1-5.9, 7.5-7.6, 10.8.
6. 1.B. CuyxuH - O6mwuit kypc ¢pusukn. T.1.MexaHuka.
§§ 55-62.

- 1), M — macca 3emnu.
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